



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении детского турнира по быстрым шахматам
«Клинский рапид»

1. Цели и задачи

Шахматный турнир (далее – «турнир», «соревнование») проводится с целью популяризации и пропаганды спортивной дисциплины «быстрые шахматы» повышения шахматного мастерства среди детей-шахматистов, развитие шахматного вида спорта в Клинском районе Московской области.

2. Руководство турнира

Главный судья: Шамсутдинова Гульнара Бакиевна – СС2К (ФШР ID 559589)

Линейные судьи: по назначению

Главный организатор: Кривошеина Любовь Вячеславовна, г.Клин

Соорганизатор: Гжельский шахматный клуб

3. Сроки и место проведения турнира

Соревнование проводится по адресу: Московская обл., Клинский район г.Высоковск, ул. Ленина, дом 11, помещение КДЦ, 27 сентября 2025 года. Время проведения соревнования - с 12:00 до 17:00.

4. Участники соревнования и порядок его проведения

К участию допускаются дети возраста 2010 г.р. и младше, имеющие постоянную российскую регистрацию, владеющие навыками шахматной игры, умеющие обращаться с электронными шахматными часами, без обязательной письменной записи партий, имеющие или не имеющие рейтинг в системах обсчета ФШР и РШТ.

К участию в турнире допускаются игроки, прошедшие предварительную регистрацию на сайте www.chessresults.ru, а также зарегистрировавшиеся очно перед началом турнира.

В соответствии с частью 4, п. 3, ст. 26.2 от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

При выявлении вышеуказанных нарушений применяются санкции к спортсменам (в том числе их спортивной дисквалификации), тренерам, спортивным

судьям, руководителям спортивных команд и другим участникам соревнований в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Соревнование проходит в помещении Культурно-досугового центра (Московская обл., Клинский район, г.Высоковск, ул. Ленина, дом 11) соответствующем санитарно-эпидемиологическим нормам, действующим на территории Московской области. Сопровождающие лица, не принимающие участие в турнире, в игровую зону не допускаются.

В целях сохранения здоровья участников во время проведения соревнования лица, прибывшие с признаками вирусно-респираторных заболеваний, могут быть отстранены от участия в соревновании.

5. Программа соревнования

Соревнование проводится по Правилам вида спорта «шахматы» утверждёнными приказом Министерства спорта Российской федерации от 29 декабря 2020 г. № 988 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Расписание фестиваля:

11:00-11:55 – очная регистрация участников,
11:55-12:00 – жеребьёвка турнира, рассадка участников,
12:00 – 12:15 - открытие турнира, краткий судейский инструктаж,
12:15 – 16: 00 – шахматный турнир (7 туров),
16:00-16:45 – ланч, подведение итогов турнира,
16:45 – 17:00 –награждение.

Соревнование проводятся по швейцарской системе.

Максимальное количество участников – 50.

Турнир пройдёт в течении одного дня, в 7 туров, время на каждую партию по 10 мин с добавлением по 5 сек. на каждый ход, с обсчётом рейтингов РШТ и ФШР. После заключительного 7-ого тура проводится подведение итогов турнира и награждение победителя и призёров (1,2,3 места). Организатор соревнования имеет право провести раздельное награждение в отдельных номинациях, исходя из количества игроков.

Контроль времени на каждый тур:

10 мин.+5 сек. каждому участнику для игры с использованием электронных часов, без обязательной записи каждой партии.

За первый невозможный ход объявляется предупреждение, за второй невозможный ход, сделанный тем же спортсменом в той же партии, присваивается поражение.

На организационном собрании избирается апелляционный комитет (далее - «АК») в составе трёх человек их числа присутствующих совершеннолетних

шахматистов. Протесты на решения судьи подаются в АК тренером-представителем в письменном виде не позднее 10 минут с момента окончания тура с внесением залоговой суммы в размере 3000 рублей. При решении АК в пользу заявителя залоговая сумма возвращается, в противном случае денежные средства поступают в счет покрытия расходов по проведению соревнования.

Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются. Решение АК является окончательным.

Судейская коллегия оставляет за собой право при необходимости на внесение изменений и дополнений в положение о проведении (регламент) соревнования заблаговременно уведомив об этом участников до начала турнира.

6. Понятие «невозможный ход» и применение системы наказания.

Наказываются **как невозможный ход** следующие действия участников:

- 1) любые нарушения правил ходов (пп. 3.1-3.9 раздела III Правил);
- 2) переключение часов без хода (п.7.5.3 раздела III Правил);
- 3) два хода подряд без ответа соперника или «взятие» короля противника (п. 1.3 и 1.4.1 раздела III Правил);
- 4) вмешательство игроков в игру на других досках (пп.12.5, 12.7 раздела III Правил);
- 5) многократные (два и более) необоснованные заявления, претензии, необоснованные предложения ничьей;
- 6) нахождение электронных устройств и средств связи (п. 12.8 раздела III Правил) в игровой зоне , а также любые другие нарушения пп. 11.1-11.5 раздела III Правил.

За первый невозможный ход объявляется предупреждение, за второй невозможный ход, сделанный тем же спортсменом в той же партии, присваивается поражение, что приводит к проигрышу партии (ст.7.5.5 Правил).

В случае обнаружения противоправного влияния игроком на результат соревнования (ст. 6 раздела I Правил) в целом, либо какой-то любой отдельной партии не обязательно игранной данным игроком, то такой игрок исключается из соревнования (п. 12.9.9 раздела III Правил).

7. Соблюдение дисциплины.

Все участники соревнования, а также сопровождающие лица, обязаны соблюдать спортивную дисциплину во время партий.

Участникам запрещается:

- разговаривать во время партий, отвлекать других участников соревнования;
- наносить ущерб имуществу организаторов соревнования;

- пользоваться любыми электронными устройствами, в т.ч.наручными часами.

Сопровождающим лицам запрещается:

- находиться в турнирной зоне во время игры (с момента, когда судья объявил о начале тура и до момента, когда последняя пара игроков завершила партию);

- производить фото- и видеосъёмку во время игры;

Сопровождающим лицам будет предоставлено отдельное помещение, пригодное для ожидания.

В случае выявления нарушений спортивной дисциплины главный судья соревнования имеет право: сделать замечание игроку или сопровождающему лицу засчитать «невозможный ход», объявить окончание партии с результатом «0» нарушителю, отстранить нарушителя от участия в турнире.

8. Определение победителей.

Победители определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае если два или более участников набрали одинаковое количество очков предпочтение отдается шахматисту по следующим дополнительным показателям в порядке убывания их значимости при прочих равных условиях *при швейцарской системе жеребьёвки:*

1. Результат личной встречи.
2. Коэффициент Бухгольца.
3. Коэффициент усечённого Бухгольца.
4. Коэффициент прогресса.

Онлайн жеребьёвка и онлайн отслеживание результатов каждого тура производится с помощью электронной программы системы РШТ.

Обсчёт рейтинга шахматистов производится в системах ФШР и РШТ. Если у шахматиста нет официального рейтинга, то ему в начале турнира присваивается стартовый официальный рейтинг = 1000.

9. Награждение

Церемония награждения будет проводиться 27 сентября 2025 г. на месте проведения турнира по факту окончания последнего тура в каждой группе.

Наградной фонд (уникальный кубок и медали, произведённые и расписанные в традиционной технике гжельского керамического художественного промысла) предоставляет Гжельский шахматный клуб (<https://vk.com/shahmatigzel>).

Победитель в общем зачёте (1 место) награждается уникальным гжельским памятными кубком, гжельской медалью и грамотами организатора соревнования

призёры (2 и 3 места) - памятными гжельскими медалями и грамотами, остальные участники по желанию – памятными грамотами участника соревнования.

10. Финансовые условия

Расходы на проезд до места соревнований, участие и проживание несут сами участники самостоятельно либо сопровождающие их лица.

11. Заявки на участие

Все желающие участвовать в турнире обязаны заранее заполнить форму онлайн предварительной регистрации по ссылке - <https://chessresults.ru/ru/reg/announce/2646>.

Очная регистрация начинается в первый день турнира на месте проведения соревнования. После закрытия очной регистрации участники будут внесены в жеребьёвку 1-го тура.

Каждый участник должен иметь медицинский или страховой полис.

Участник (уполномоченное лицо участника), прошедший предварительную регистрацию, в случае опоздания ко времени начала первого тура, обязан заблаговременно предупредить организаторов об этом. В этом случае, опоздавшего участника включают в общую жеребьёвку и если он играет белыми, то в первом туре будут пущены его часы, а если чёрными, то часы противника, который будет иметь право сделать ход и перевести часы. Если при этом опоздавший участник успеет прибыть в игровую зону до падения своего флагка, то он имеет право начать играть данную партию с тем показанием часов, которое будет к моменту его прибытия.

При опоздании на второй тур, спортсмен к участию в турнире не допускается.

Если опаздывающий участник не предупреждает о своей задержке, то такой спортсмен в очную жеребьёвку не включается и к турниру не допускается.

Главный судья



/Шамсутдинова Г.Б.